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1.   ÚVOD 

 

Hodnotící zpráva Zdravého města a místní Agendy 21 je nástrojem, jak přehlednou a 

poutavou formou informovat o jednotlivých aktivitách realizovaných v rámci ZM a MA21 

v předchozím roce. 

Tato zpráva obsahuje nejen výčet splněných aktivit, ale i doprovodný komentář k dosaženým 

úspěchům / přínosům / výstupům. Nedílnou součástí je také fotodokumentace z realizovaných 

akcí a činností (kampaně, fórum, kulaté stoly, osvětové akce).  

Hodnotící zpráva je předkládána jako komplexní přehled činností v rámci ZM a MA21 vedení 

města obvykle spolu s aktualizací plánu zlepšování pro další roční období.  

Hodnotící zpráva může sloužit nejenom jako informace pro vedení města, ale i jako vhodný 

informační zdroj pro partnery, spolupracující organizace, případně další zájemce o činnost 

ZM a MA21, i pro veřejnost. 

 

2.   ZÁKLADNÍ INFORMACE O PROJEKTU ZDRAVÉ MĚSTO 

 

Projekt Zdravé město 

 

Projekt Zdravé město je mezinárodním projektem, jež  iniciovala, 

podporuje a rozvíjí od roku 1988 Organizace spojených národů  

(OSN) – Světová zdravotnická organizace (WHO). Během 

patnácti let se do projektu zapojilo 1300 Zdravých měst, obcí a 

regionů ve více než 30ti evropských zemí, včetně České 

republiky. Zde se myšlenky projektu začaly realizovat po roce 

1989, kdy v roce 1994 vytvořilo 11 aktivních měst asociaci s názvem Národní síť Zdravých 

měst České republiky (NSZM ČR) – ta dnes zastřešuje 131 členů, s regionálním vlivem na 

2109 měst a obcí, v nichž žije přibližně 5,39 milionů obyvatel (51 % populace ČR).1 

 

Projekt Zdravé město se opírá o tři důležité dokumenty, a to Agendu 21, Zdraví 2020 

(Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí) a NEHAP (Národní akční 

plán zdraví a životního prostředí ČR): 

 

 Agenda 21 = rozsáhlý dokument o čtyřiceti kapitolách, který představuje celosvětový 

konsensus a na nejvyšší úrovni přijatý politický závazek ke spolupráci v oblasti 

udržitelného rozvoje. Dokument byl přijat na summitu OSN v roce 1992 v Rio de 

Janeiru, v roce 2002 proběhl navazující summit Rio+10 v Johannesburgu, kde jsou 

v rámci reprezentace ČR uváděna Zdravá města ČR jako aktivní realizátoři Agendy 21. 

                                                 
1 Aktuální přehled členských municipalit naleznete zde: https://www.zdravamesta.cz/cz/koordinatori-zm-

kontakty 

https://www.zdravamesta.cz/cz/koordinatori-zm-kontakty
https://www.zdravamesta.cz/cz/koordinatori-zm-kontakty
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o Lokální neboli Místní Agenda 21 (LA21, MA21) = je založena na 

komunitním strategickém plánování a dotýká se udržitelného rozvoje města, 

obce či regionu. V procesu je nezbytná účast veřejnosti a otevřený typ 

spolupráce mezi subjekty dané municipality (veřejná správa, nevládní 

organizace, podnikatelské subjekty, účelová zařízení, zájmové skupiny, věda a 

výzkum i laická veřejnost). 

 

 Zdraví 2020 = Národní strategie ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí – je 

rámcovým souhrnem opatření pro rozvoj veřejného zdraví v ČR. Je také nástrojem pro 

implementaci programu WHO Zdraví 2020, která byla schválena 12. září 2012 v rámci 

jednání Regionálního výboru WHO pro Evropu na Maltě. Navazuje na program Zdraví 21 

a zaměřuje se na hlavní problémy 53 členských států regionu, a to především na 

nerovnosti ve zdraví, finanční krizi a související snižování veřejných výdajů ve 

zdravotnictví a nárůst výskytu chronických neinfekčních onemocnění.  

 

 NEHAP = Akční plán zdraví a životního prostředí ČR – představuje národní aplikaci 

Evropského akčního plánu (EHAPE), obsahuje soubor doporučení, směřujících ke 

zlepšení životního prostředí a zdravotního stavu populace v ČR. Na NEHAP navazují 

místní Akční plány zdraví a životního prostředí, tzv. LEHAP. 

 

Místní Agenda 21 

 

AGENDA 21 = dokument, jež vznikl na Konferenci OSN v Riu de Janeiru v roce 1992  

(= „Summit Země“). Cílem konference bylo vyřešit otázky dalšího vývoje na naší planetě, 

kde došlo ke shodě na určitých zásadách a k přijetí několika významných dokumentů, kam 

patří mj. i Agenda 21 – ta usiluje o prosazení udržitelného rozvoje, kvality života a kvality 

životního prostředí a je podkladem pro vytvoření tzv. místní Agendy 21 (MA21). 

 

MA21 = strategický a akční plán rozvoje určitého místa (na úrovni obce, regionu, 

mikroregionů), jenž obsahuje principy udržitelného rozvoje (UR). MA21 je věnována kapitola 

28 v dokumentu Agenda 21 a popisuje významnost místních úřadů, které jsou lidem nejblíže a 

sehrávají tak důležitou roli při dosahování UR.  

 

1. MÍSTNÍ – odkaz na místo působení (v našem případě na město Krnov) 

2. AGENDA – seznam úkolů, tzn. to, co je třeba udělat 

3. 21 – odkazuje na 21. století, vyzývá k uvažování v delším časovém horizontu 
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MA21 se v místě snaží především o: 

 praktické práce v rámci místního společenství (např. výsadba stromů); 

 programy konzultací, které mají vést k vytvoření strategického plánu rozvoje; 

 projekty, které se zabývají konkrétní problematikou místního životního prostředí  

  a kvalitou života (kulturní a společenské akce); 

 výchovu, vzdělávání a zvyšování povědomí o principech UR;  

 zapracování principů a cílů UR do koncepcí a plánů místních orgánů; 

 environmentální systémy řízení pro podniky, místní úřady, ad. instituce. 

 

Národní síť zdravých měst ČR 

 

Národní síť Zdravých měst České republiky (dále jen NSZM ČR) je 

asociací municipalit v České republice, která byla založena v roce 

1994. NSZM ČR je v současné době jedinou municipální asociací 

v ČR, která má ve svém statutu systematicky podporovat praktickou 

realizaci hodnot: udržitelný rozvoj, zdraví a kvalitu života v podmínkách měst, obcí a 

regionů.  

 

Hlavním cílem asociace je podporovat kvalitu veřejné správy na místní a regionální úrovni,  

a to zaváděním mezinárodně uznávaných postupů (Projekt Zdravé město, místní Agenda 21, 

aj.). Za tímto účelem zajišťuje asociace přenos informací a  poskytuje  svým členům řadu 

služeb (využívání know-how NSZM ČR, spolupráce s jejími členy a odbornými partnery). 

Hlavním přínosem projektu je jeho komunitní charakter, který se opírá o posilování 

spolupráce s řadou místních partnerů (odborové instituce, NNO, školy, hospodářský sektor, 

akademická obec) a také s veřejností. Organizační zázemí však zůstává na místně příslušných 

úřadech.  

 

V souhrnu lze říci, že Zdravá města, obce a regiony se promyšleně snaží utvářet město (obec, 

region) jako kvalitní a příjemné místo pro život na základě dohody s jeho obyvateli. Věří, že 

lidé budou svou komunitu i krajinu považovat za svůj domov a budou o ně také takto 

pečovat. 

 

Národní síť Zdravých měst ČR: 

https://www.zdravamesta.cz/index.shtml 

 

 

 

 

 

https://www.zdravamesta.cz/index.shtml
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3.   ZDRAVÉ MĚSTO KRNOV 

 

Členství města Krnova v NSZM ČR schválilo Zastupitelstvo města Krnova na svém 8. 

zasedání dne 9. listopadu 2011 (usnesení č. 244/8 – ZM, na základě doporučení RM: 

usnesení č. 824/21, zde dne 18. 10. 2011). 

 

Zastupitelstvo města Krnova schválilo na svém 14. zasedání dne 12. září 2012 Deklaraci 

Zdravého města Krnova (usnesení č. 439/14 – ZM). Tato deklarace je základním 

dokumentem pro aktivity města v mezinárodním Projektu Zdravé město, který probíhá pod 

patronací Organizace spojených národů a její Světové zdravotnické organizace (OSN – 

WHO). Svým vstupem do NSZM město Krnov dosáhlo přidělení kategorie „D“ v oficiálních 

kritériích místní Agendy 21 a k 1. 1. 2014 postoupilo do kategorie „C“. 

 

Deklarace projektu Zdravého města Krnova: 

http://dataplan.info/img_upload/dcae6144f58fe31c4e704e3887e1856e/krnov_deklarace_2.pdf 

 

 

Politické a organizační zázemí ZM a MA21 Krnov 

 

Politik Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

Ing. Miroslav Binar – místostarosta  

T.: +420 554 697 211 

E.: politik-zm@mukrnov.cz  

 

Zastupitelstvo města Krnova na svém 3. zasedání ze dne 6. února 2019 (usnesení č. 66/3 – 

ZM) schválilo místostarostu města Ing. Miroslava Binara jako politika zodpovědného za 

Zdravé město a místní Agendu 21 Krnov.  

Politik Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov dohlíží na základní procesy v rámci 

Projektu Zdravé město a MA21, zodpovídá také za strategickou část celého procesu, za 

prosazování zdraví, udržitelného rozvoje a kvality života a směřování města k dalšímu 

rozvoji. 

 

Koordinátor Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

Ing. Kristýna Kutálková – referent odboru strategického rozvoje 

T.: +420 554 697 237 

E.: koordinator-zm@mukrnov.cz 

 

Koordinátorem Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov byla usnesením Rady města 

Krnova (č. 2819/63 - RM) ze dne 10. ledna 2018 jmenována Ing. Kristýna Kutálková (dříve 

http://dataplan.info/img_upload/dcae6144f58fe31c4e704e3887e1856e/krnov_deklarace_2.pdf
mailto:politik-zm@mukrnov.cz
mailto:tkolarik@mukrnov.cz
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Antonyová). Hlavním úkolem koordinátora je komplexní sledování procesu Projektu 

Zdravého města a MA21, dále vyhodnocuje a přináší potřebné podněty a inovace pro 

zkvalitňování života ve městě, sleduje i proces naplňování kritérií oficiální Databáze MA21. 

 

Komise Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov 

 

Usnesením Rady města Krnova byla dne 16. dubna 2013 ustavena Komise Zdravého města a 

místní Agendy 21 Krnov (usnesení č. 2027/54 – RM), která je pověřeným orgánem Rady 

města nad procesy Projektu Zdravého města a MA 21. Komise je orgánem fungujícím na 

základě mezisektorového partnerství, proto jsou zde zastoupeny subjekty z řad veřejné správy, 

neziskového i podnikatelského sektoru. Předsedou Komise Zdravého města a místní Agendy 

21 Krnov je politik ZM a MA21 Krnov Ing. Miroslav Binar. Složení komise, která zasedala 

v roce 2019, schválila Rada města Krnova svým usnesením (161/3 – RM) ze dne 14. ledna 

2019.  

 

Členové:  

1. Ing. Miroslav Binar – MěÚ Krnov, místostarosta, politik ZM a MA21, předseda  

2. Ing. Kristýna Kutálková – MěÚ Krnov, referent odboru strategického rozvoje, 

koordinátor ZM a MA21 

3. Bc. Roman Anderle – majitel reklamního studia, zastupitel 

4. MUDr. Tomáš Andrš – lékař, zastupitel 

5. Karolína Brunclíková – vychovatelka ve školní družině ZŠ Žižkova 

6. Bc. Monika Dudová – ředitelka Charity Krnov 

7. Ing. Tomáš Kolárik – ředitel, Moravskoslezské investice a development, a.s. 

8. Ing. Lukáš Matela PhD. – předseda spolku Slezské odrůdy 

9. Ing. Petr Ondruška – zahradní a krajinářský architekt, aktivní občan 

10. RNDr. Eva Šindelářová – zastupitelka  

11. Simon Zaponidis – aktivní občan 

 

Stránky Zdravého města Krnova: 

http://www.krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846 

 

Finanční podpora ZM a MA21 Krnov 

 

Pro aktivity Zdravého města Krnova byla v roce 2019 vyčleněna v rozpočtu města částka 

295.000,- Kč, zvlášť pak na participativní rozpočet 1.000.000,- Kč a na akce spolurealizované 

městem v rámci Zdravého města 100.000 Kč. 

 

 

http://www.krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846
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4.   ZHODNOCENÍ AKTIVIT ZA ROK 2018 

  

Komunitní plánování a zapojování veřejnosti 

  

Komunitní základ každého Zdravého města je tvořen dobrou a funkční spoluprací mezi 

městem a partnery v rámci Projektu Zdravé město a MA 21 (nevládní organizace, školy, 

odborné instituce, firmy apod.) a zároveň mezi těmito partnery navzájem. 

Základem komunitního plánování je Plán zdraví a kvality života, který formuluje problémy 

z pohledu veřejnosti, Plán zdraví a kvality života je každý rok aktualizován na základě 

výsledků Fóra Zdravého města Krnova. 

Zapojování občanů do věcí veřejných se děje prostřednictvím diskusních setkání u kulatého 

stolu (veřejných projednávání) a Fóra Zdravého města Krnova. Ke kulatému stolu zasedají 

místní občané, kteří mají zájem a společný cíl – rozvoj města. Při této diskusi je nejdůležitější 

výměna informací, zkušeností a nalezení společné shody řešení problému či rozvojového 

záměru.  

 

 

Fórum Zdravého města, sportovní koncepce 

 

V úterý 16. dubna se již poosmé ve Středisku volného času Krnov uskutečnilo Fórum 

Zdravého města Krnova, kam mohl přijít kdokoliv se svým podnětem a hledat společně 

s ostatními možné řešení. Toto Fórum se ale od předchozích lišilo, bylo tematicky zaměřené a 

sport a pohyb. Samotnému Fóru 

předcházelo v průběhu března 2019 

dotazníkové šetření, do něhož se 

zapojilo 390 respondentů. Na základě 

výsledků z dotazníku pak byly 

stanoveny jednotlivé tematické stoly 

– velká páteřní sportoviště, 

tělocvičny, hřiště (dětská, sportovní), 

nová chybějící sportoviště, rekreační 

aktivity, veřejná finanční podpora, 

mladý stůl. 

Fóra se tentokrát zúčastnilo 82 účastníků, kteří nadefinovali 14 hlavních problémů města a 

posléze z nich vybrali 10 největších. Elektronickou anketou, která následovala po Fóru, bylo 

ověřeno celkem 6 problémů, kterými se musí vedení města dále zabývat. Ověřovací anketa v 

roce 2019 probíhala opět pouze elektronickou formou prostřednictvím Mobilního rozhlasu, 

s ověřením hlasujícího prostřednictvím telefonního čísla, aby se zamezilo vícenásobnému 
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hlasování jednoho člověka. Do ověřovací ankety se zapojilo celkem 916 občanů a každý 

hlasující měl k dispozici 2 hlasy. 

 

Výsledky vyhodnocení VIII. ročníku Fóra Zdravého města Krnova jsou k dispozici zde: 

http://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=27855 

 

Ověřené problémy z Fóra Zdravého města Krnova 2019:  

 Rekonstrukce atletického stadionu 

 Propojení cyklostezek přes město 

 Oprava TJ Lokomotiva Krnov – celý areál 

 Odpočinkové zóny na březích řek 

 Zvýšit rozpočet na sport 

 Zřízení běžeckých tras s posilovacími stanovišti (Ježník, Bezručův vrch, Cvilín) 

 

Dotazníkové šetření, Fórum Zdravého města a ověřovací anketa pak byly podkladem pro 

Koncepci rozvoje sportu, kterou město Krnov v roce 2019 zpracovalo.  

 

Stránky Fóra Zdravého města Krnova 2019: 

https://www.krnov.cz/2019/ms-25060/p1=25060 

 

Krnovské listy 5. 4. 2019, str. 3: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29807 

Web města Krnova 4. 9. 2019: 

https://www.krnov.cz/na-foru-se-bude-diskutovat-o-sportu/d-29821/p1=25060 

Krnovské listy 3. 5. 2019, str. 1: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071 

Krnovské listy 28. 6. 2019, str. 2: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30709 

 

 

Participativní rozpočet 

 

Participativní rozpočet je jednou z forem zapojování veřejnosti do rozhodování o rozvoji 

města, kterou Zdravé město Krnov od roku 2017 zahrnulo do svých aktivit. Jedná se o proces, 

prostřednictvím kterého obyvatelé města či určité komunity mohou rozhodovat o využití části 

městského rozpočtu na realizaci konkrétní akce či projektu. 

http://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=27855
https://www.krnov.cz/2019/ms-25060/p1=25060
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29807
https://www.krnov.cz/na-foru-se-bude-diskutovat-o-sportu/d-29821/p1=25060
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30709
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Zastupitelstvo města Krnova rozhodlo, že pro rok 2019 vyčlení z rozpočtu města opět částku 

ve výši 1 milion Kč pro participativní rozpočet - pro projekty navržené občany (nebo 

místními organizacemi).  

Nová pravidla pro rok 2019 byla oproti 

předchozímu ročníku v některých částech 

upravena, a to především v tom, že jsme zrušili 

omezení pro jeden projekt. Tento krok se 

v předchozím ročníku ukázal jako nesprávný a 

proto jsme se vrátili k původnímu nastavení. 

Předloženo bylo celkem 10 návrhů. Dva z nich byly v procesu kontroly a posuzování 

žádostí z dalšího hodnocení vyloučeny, zbylých osm postoupilo do fáze hlasování 

veřejnosti. Hlasování probíhalo elektronicky prostřednictvím Mobilního rozhlasu od konce 

března do poloviny dubna 2019. Do hlasování se zapojilo celkem 1 099 respondentů, každý 

hlasující mohl udělit až 3 kladné a 1 záporný hlas (jednomu i více projektům). 

Z hlasování nakonec vzešly 3 vítězné projekty – Sportovně relaxační zóna Chomýž, 

Doplnění veřejného dětského hřiště u ZŠ Žižkova a Montované tribuny na hřišti TJ 

Krásné Loučky. Druhý a třetí projekt byly již na podzim roku 2019 zrealizovány, vítězný 

projekt v Chomýži se začne realizovat na jaře 2020. 

Pro rok 2020 byla na prosincovém jednání zastupitelstva schválena nová pravidla pro 

participativní rozpočet. Pravidla jsou jednodušší, srozumitelnější a obsahují pomocné přílohy 

pro žadatele. 

 

Stránky Participativního rozpočtu města Krnova 2019: 

https://krnov.cz/participativni-rozpocet-2019-aktuality/ds-1586/archiv=0&p1=21114 

 

Krnovské listy 11. 1. 2019, str. 2: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29034 

Krnovské listy 22. 2. 2019, str. 3: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29392 

Krnovské listy 5. 4. 2019, str. 3: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29807 

Web města Krnova 12. 4. 2019: 

https://krnov.cz/hlasovani-o-projektech-obcanu-konci-15-dubna/d-29870 

Krnovské listy 3. 5. 2019, str. 2: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071 

 

 

 

 

https://krnov.cz/participativni-rozpocet-2019-aktuality/ds-1586/archiv=0&p1=21114
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29034
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29392
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29807
https://krnov.cz/hlasovani-o-projektech-obcanu-konci-15-dubna/d-29870
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071
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Participace s občany – dotazníková šetření, veřejná projednání 

 

V roce 2019 se město Krnov zaměřilo na hlubší komunikaci s občany s ohledem na velké 

množství plánovaných úprav veřejných prostranství či vnitrobloků. Některé projekty mohli 

občané připomínkovat písemně prostřednictvím dotazníkových šetřeních, ve vybraných 

případech se konalo veřejné projednání přímo v dané lokalitě. 

 

Revitalizace veřejných prostranství Albrechtická a I. P. Pavlova 

V roce 2017 zdejší občané připomínkovali studii řešící veřejné prostranství v okolí jejich 

bydliště. Projektant jejich požadavky zapracoval do projektové dokumentace a společně 

s vedením města a pracovníky městského úřadu se 31. ledna 2019 vydal za občany přímo do 

lokality, aby jim představil projektovou dokumentaci. Občané, kteří se projednání nemohli 

zúčastnit, měli možnost se ještě dodatečně vyjádřit písemně. Výstupy z diskuze byly 

projektantovi předány, nyní se finalizuje projektová dokumentace. 

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/projektova-dokumentace-verejne-prostranstvi-vnitrobloku-albrechticka/d-

29087/p1=24384 

 

Regenerace veřejných prostranství na sídlišti E. Hakena 

Na sídlišti E. Hakena se v roce 2019 

konala dvě veřejná projednání (28. února 

a 11. listopadu 2019), kdy každému 

z nich předcházelo dotazníkové šetření. Na 

prvním projednání byli občané seznámeni 

se záměrem města regenerovat toto sídliště 

a město od nich požadovalo návrhy na 

úpravy. Společně s architektem prošli 

občané lokalitu a pak zakreslovali své 

požadavky do mapy. Na druhém projednání již došlo k představení a připomínkování návrhu 

studie. Řešena byla především problematika parkování a zeleně, dotazy občanů byly 

zodpovězeny a vysvětleny přímo na místě, nevyplynuly žádné zásadní změny studie. 

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/projektova-dokumentace-regenerace-verejnych-prostranstvi-na-sidlisti-e-

hakena/d-29427/p1=24384 

 

Rekonstrukce komunikace a přilehlých ploch ulice V Osadě 

Obyvatelé ulice V Osadě měli možnost prostřednictvím dotazníkového šetření připomínkovat 

projekt, který řeší vybudování dešťové kanalizace, parkování, chodníky a zeleň v této ulici. 

Jejich připomínky byly vyhodnoceny a relevantní zapracovány do projektové dokumentace.  

https://krnov.cz/projektova-dokumentace-verejne-prostranstvi-vnitrobloku-albrechticka/d-29087/p1=24384
https://krnov.cz/projektova-dokumentace-verejne-prostranstvi-vnitrobloku-albrechticka/d-29087/p1=24384
https://krnov.cz/projektova-dokumentace-regenerace-verejnych-prostranstvi-na-sidlisti-e-hakena/d-29427/p1=24384
https://krnov.cz/projektova-dokumentace-regenerace-verejnych-prostranstvi-na-sidlisti-e-hakena/d-29427/p1=24384
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Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/rekonstrukce-komunikace-a-prilehlych-ploch-ulice-v-osade/d-

30060/p1=24384 

 

Veřejné prostranství vnitrobloku Hlubčická 109-139 

V červnu 2019 město občanům předložilo návrh studie na revitalizaci vnitrobloku v ulici 

Hlubčická 109-139, ke kterému měli zdejší obyvatelé možnost se vyjádřit v rámci 

dotazníkového šetření. Z došlých připomínek bylo patrné, že návrh neodpovídá jejich 

představám. Proto se město rozhodlo, že se studii upraví a zjednoduší – například zrušení 

navrhované komunikace u zahrádek, rozšíření počtu parkovacích míst, zrušení posezení 

s grilováním. Nové řešení v porovnání s původním návrhem přestaví občanům městský 

architekt s projektantem na veřejném projednání v lokalitě 20. února 2020. 

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/verejne-prostranstvi-vnitrobloku-hlubcicka/d-30477/p1=24384 

 

Dobudování schodišť mezi ulicemi Brožíkova a Pod Rozhlednou 

Ulice Brožíkova a Pod Rozhlednou spojují 3 schodiště. Žádné z těchto schodišť však 

nespojuje ulice úplně, končí několik metrů pod ulici Pod Rozhlednou. Občané však tyto trasy 

často využívají, proto jsme v dotazníkovém šetření zjišťovali, zda by měli o dobudování 

schodišť a tím i o propojení obou ulic zájem.  

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/dobudovani-schodist-mezi-ulicemi-brozikovou-a-pod-rozhlednou/d-

30614/p1=24384 

 

Revitalizace lokality Albrechtická 156-166 

V průběhu srpna 2019 se mezi zdejšími obyvateli 

uskutečnilo dotazníkové šetření a připomínkování návrhu 

studie. Veřejné projednání v lokalitě s představením a 

připomínkováním se pak konalo 27. srpna 2019. 

Relevantní připomínky a návrhy občanů, jako navýšení 

počtu parkovacích míst, instalace lavičky a stojanu na 

kola u každého vchodu, nové veřejné osvětlení, zrušení 

oválu pro koloběžky a veřejných grilů (oproti původnímu návrhu) nebo víceúčelové hřiště v 

zadní části lokality následně architekt zapracoval do studie.  

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/revitalizace-lokality-albrechticka-156-166/d-30862/p1=24384 

 

 

 

https://krnov.cz/rekonstrukce-komunikace-a-prilehlych-ploch-ulice-v-osade/d-30060/p1=24384
https://krnov.cz/rekonstrukce-komunikace-a-prilehlych-ploch-ulice-v-osade/d-30060/p1=24384
https://krnov.cz/verejne-prostranstvi-vnitrobloku-hlubcicka/d-30477/p1=24384
https://krnov.cz/dobudovani-schodist-mezi-ulicemi-brozikovou-a-pod-rozhlednou/d-30614/p1=24384
https://krnov.cz/dobudovani-schodist-mezi-ulicemi-brozikovou-a-pod-rozhlednou/d-30614/p1=24384
https://krnov.cz/revitalizace-lokality-albrechticka-156-166/d-30862/p1=24384
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Nasvícení cvilínské rozhledny 

Město ve spolupráci s památkáři připravuje rekonstrukci cvilínské rozhledny, která musela 

být kvůli špatnému technickému stavu pro návštěvníky uzavřena. Kromě rekonstrukce 

samotné vyhlídkové věže architekti řeší také její nasvícení a v dalším kroku se budou věnovat 

jak úpravě jejího bezprostředního okolí, tak celého území Cvilína. Než se však v projektování 

postoupilo dále, chtělo město vědět, zda mají občané o nasvícení rozhledny zájem. Pro lepší 

představu město nechalo rozhlednu na zkoušku nasvítit 6. a 7. září 2019, v době Krnovských 

hudebních slavností. Do konce září se pak občané Krnova mohli prostřednictvím ankety 

vyjádřit, zda s nasvícením souhlasí či nikoli. Většina z hlasujících byla pro nasvícení. 

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/ano-ci-ne-anketa-k-nasviceni-rozhledny/d-31219/p1=24384 

 

Revitalizace lokality DPS Hlubčická 

Další setkání s místními občany v lokalitě – veřejné 

projednání s představením a připomínkováním návrhu 

studie se uskutečnilo 26. září 2019. Akceptovány byly 

požadavky na vzhled altánů ve vnitroblocích, umístění 

veřejných grilů a cvičebních strojů, zachování a rozšíření 

stávající zeleně.  

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/revitalizace-lokality-dps-hlubcicka/d-31142/p1=24384 

 

Rekonstrukce Chářovské ulice 

Město Krnov se chystá převzít a následně rekonstruovat Chářovskou ulici. V září 2019 bylo 

provedeno dotazníkové šetření, jak by zdejší obyvatelé chtěli upravit prostor podél ulice mezi 

komunikací a svými pozemky. Obyvatelé požadovali parkovací místa, zeleň, odpadkové koše. 

Projektant relevantní připomínky zapracoval a s realizací se počítá v roce 2020.  

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/rekonstrukce-ulice-charovska/d-32439/p1=24384 

 

Předprostor před Kofola Music Clubem 

Město připravuje revitalizaci veřejného prostranství v Kofola Music Clubu. Aby zpracovatel 

architektonické studie měl dostatek vstupních informací, byla vytvořena anketa, která měla 

architektovi poskytnout potřebné podklady o tom, jaké prvky by v prostoru před klubem 

neměly chybět. Cenné informace od občanů architekt do studie zapracoval a na konci roku 

2019 svůj návrh představil vedení města. 

Krnovské listy 11. 10. 2019, str. 2: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31490 

 

https://krnov.cz/ano-ci-ne-anketa-k-nasviceni-rozhledny/d-31219/p1=24384
https://krnov.cz/revitalizace-lokality-dps-hlubcicka/d-31142/p1=24384
https://krnov.cz/rekonstrukce-ulice-charovska/d-32439/p1=24384
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31490
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Splašková kanalizace Ježník 

Finančně nesmírně náročná investice čeká možná 

v příštích letech město Krnov. Jedná se o obnovu a 

vybudování splaškové kanalizace v Ježnické a 

přilehlých ulicích a v místní části Ježník. Vzhledem 

k velkému zatížení městského rozpočtu se město 

pokusí získat na tento projekt dotaci, šance však není 

velká. Vysoké náklady a také nutnost vynaložit 

finanční prostředky zdejších obyvatel na přípojky byly důvodem, proč se 13. listopadu 2019 

sešlo vedení města, zástupci městského úřadu a KVAKu s místními občany a situaci s nimi 

prodiskutovalo.  

Veškeré informace k projektu – web města Krnova: 

https://krnov.cz/odvedeni-splaskovych-vod-z-lokality-krnov-jeznik/d-31891/p1=24384 

 

Koncepční dokumenty pro město Krnov 

Kromě výše zmíněné Koncepce sportu se v roce 2019 město Krnov pustilo do zpracování 

dalších 4 strategických dokumentů, tentokrát v rámci projektu podpořeného z OPZ. Jednalo se 

o Koncepci cyklistické dopravy, Koncepci veřejného osvětlení, Koncepci statické 

dopravy a Koncepční řešení Smart City. Všechny tyto koncepce byly zpracovávány 

dodavatelsky za spolupráce k tomu účelu vytvořených pracovních skupin a také se zapojením 

veřejnosti. Ke každé koncepci potřebovali zpracovatelé vstupní data, která získali mimo jiné 

prostřednictvím dotazníkových šetření. V průběhu zpracování koncepcí se pak obraceli na 

veřejnost formou dvou veřejných projednání, kdy měli občané možnost rozpracované 

koncepce připomínkovat. 

Krnovské listy 11. 10. 2019, str. 2: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31490 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://krnov.cz/odvedeni-splaskovych-vod-z-lokality-krnov-jeznik/d-31891/p1=24384
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31490
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Osvětové kampaně Zdravého města a MA 21 Krnov 

 

Zdravé město Krnov v průběhu celého roku realizuje komunitní osvětové kampaně celostátně 

podporované NSZM ČR. Kampaně, které mají především osvětový charakter, jsou 

každoročně tvořeny mnoha akcemi, na jejichž realizaci se podle svého zájmu podílí i 

neziskový sektor. 

Město se podílí na realizaci následujících mezinárodních i celostátních kampaní: 

 

Den Země 

 

Kampaň Den Země nejrozsáhlejší mezinárodní kampaň zaměřená na ochranu životního 

prostředí. Zdravá města, obce, regiony ČR již tradičně podporují ekologickou kampaň Den 

Země – ekologicky motivovaný svátek, který má lidem na celém světě připomenout dopady 

ničení životního prostředí a rozvíjet diskusi o možných cestách řešení. V současnosti probíhá 

kampaň ve 175 státech a do aktivit se zapojuje více než jedna miliarda lidí z celého světa.  

V Krnově jsou oslavy Dne Země spjaty s konáním tradičního řemeslného jarmarku na 

Hlavním náměstí. 27. dubna 2019 se krnovské náměstí 

zaplnilo ukázkami tradičních řemesel nebo 

prezentacemi činností místních neziskových organizací 

a zájmových skupin. Kromě velkého množství 

rozličných aktivit pro děti i dospělé se mohli 

návštěvníci potěšit doprovodným hudebním 

programem ukázkou výcviku dravců nebo se mohli 

zapojit do Voříškiády. Zástupci Zdravého města Krnova pak občanům představili kampaň pro 

rok 2019 Krnov město bez plastů a zájemci z řad občanů, kteří si přinesli igelitovou tašku, si 

ji mohli směnit za látkovou s logem Zdravého města Krnova. 

 

Krnovské listy 18. 4. 2019, str. 2 + plakát: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29924 

Krnovské listy 3. 5. 2019, str. 1: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071 

 

Evropský týden mobility 

 

Kampaň Evropský týden mobility se koná v desítkách evropských měst již od roku 2002 a 

probíhá standardně v období od 16. do 22. září. Cílem kampaně je nabídnout obyvatelům 

alternativy městské mobility a ukázat jim, že je možné se po městě pohybovat rychle a chytře. 

V roce 2019 se pod hlavičkou této kampaně například slavil Den bez aut nebo se konala akce 

Den otevřených zahrad. 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29924
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071
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Na úřad bez auta 

Den bez aut oslavili 17. září 2019 pracovníci Městského úřadu v Krnově již tradičně – 

alternativním způsobem dopravy do práce. Někdo zvolil vlak nebo autobus, jiný zase kolo 

nebo obyčejnou chůzi. Všichni se ale sjednotili tím, že přišli do práce ve žlutém tričku 

s logem této akce. 

 

Den otevřených zahrad 

Příjemně strávené nedělní odpoledne nabídly rodičům s malými dětmi 22. září 2019 zahrady 

mateřských škol, kde si paní učitelky a správci zahrad připravili pro děti množství her a úkolů, 

za jejichž splnění dostávali malí účastníci drobné odměny. 

 

Krnov – město bez plastů 

 

Pod hlavičkou místní Agendy 21 město Krnov realizovalo také aktivity v rámci celoroční 

městské kampaně Krnov – město bez plastů. Začalo se na jaře na jarmarku ke Dni Země 

propagací kampaně – jak omezit používání jednorázových plastů a jak jednoduše žít více 

udržitelně. Výměnou za igelitky jsme rozdali stovky látkových tašek. Na začátku července 

jsme pak na městském úřadě uspořádali pro kolegy a kolegyně workshop, kde jsme 

společnými silami vyráběli látkové sáčky na ovoce, zeleninu nebo pečivo. Abychom zapojili 

celý úřad, pořídili jsme na každý odbor skleněné džbány na vodu a konvičky na mléko. 

PET lahve a jednorázová mlíčka do kávy už u nás tedy neuvidíte.  

Pokračovali jsme pak i na podzim, do kampaně jsme zapojili i nejmladší generaci. 

V základních školách děti tvořili výrobky z použitých plastů a jiných materiálů a vítězná 

třída si pak udělala výlet do Malého světa techniky v Ostravě. 

 

Krnovské listy 31. 5. 2019, str. 4: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30441 

Krnovské listy 30. 8. 2019, str. 4: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31077 

 

  

  

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30441
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31077
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Další aktivity v rámci ZM a MA 21 Krnov 

 

Putování ke studánce 

 

U příležitosti Světového dne vody se na Ježníku 

v sobotu 30. března 2019 uskutečnila vycházka pro 

rodiny s dětmi s názvem Putování ke studánce. Na trase 

spojující bývalé sanatorium, Jelení studánku a Ježečkův 

palouček děti potkávaly pohádkové bytosti a plnily 

úkoly. V cíli je pak čekala stanoviště skautů, drobná 

odměna a opékání špekáčků. Akci organizovalo Zdravé 

město Krnov ve spolupráci s MIKSem, lesní školkou Vlčí doupě, Klubem českých turistů, 

skautským oddílem Krnovská Trojka, SPgŠ a SZŠ Krnov a MŠ Mikulášská. 

 

Krnovské listy 5. 4. 2019, str. 1: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29924 

 

Ukliďme Krnov 

 

V sobotu 6. dubna 2019 se uskutečnil pátý ročník akce Ukliďme Krnov, která je součástí 

celorepublikové výzvy Ukliďme svět, ukliďme Česko. Tuto akci pravidelně pořádá skautský 

oddíl Krnovská Trojka 

a Středisko volného 

času Krnov s podporou 

Zdravého města 

Krnova, místního 

odboru KČT, lesní 

školky Vlčí doupě nebo 

ČSOP Slezské odrůdy. 

Úklid byl zaměřen 

tentokrát na park u 

městských lázní, břehy řeky Opavy a okolí ulice Na Ostrově. Celkem se podařilo odklidit 

přibližně 750 kg odpadu, mezi nímž se objevilo například umyvadlo, části automobilů nebo 

injekční stříkačky. 

 

Krnovské listy 18. 4. 2019, str. 7: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29924 

 

 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29924
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=29924
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Závody kočárků 

  

Středisko volného času Krnov s podporou Zdravého města Krnova uspořádalo v neděli 14. 

dubna 2019 závody kočárků, které byly součástí 8. ročníku celorepublikové stejnojmenné 

akce. Účastníci nejenže udělali něco pro své zdraví, ale zaplacením startovného také přispěli 

na dobrou věc. Část výtěžku byla určena na podporu Michala Veličky z Krnova, jenž trpí 

dětskou mozkovou obrnou v kombinaci s tělesným postižením.   

 

Krnovské listy 3. 5. 2019, str. 6: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071 

 

Dětský dopravní den 

 

Spolupráce s místními organizacemi je nezbytnou podmínkou správného fungování Zdravého 

města Krnova. Ukázkovým příkladem je Dětský dopravní den, na jehož přípravě, organizaci i 

realizaci se aktivně podílí kromě města Krnova také Středisko volného času Krnov, 

Cyklistika pro všechny Krnov a Policie ČR. Akce se 

tentokrát konala v úterý 11. června 2019 na 

dopravním hřišti u SVČ Krnov. I přes neuvěřitelně 

horké počasí si zúčastnění malí cyklisté vyzkoušeli 

mimo jiné jízdu zručnosti, cyklistický kvíz nebo 

poznávání dopravních značek. Za splnění úkolů na 

jednotlivých stanovištích pak získali odměny ve 

formě různých reflexních prvků.  

 

 

Do Opavy na Fidorku, do Krnova na Kofolu 

 

V pořadí již pátý cyklovýlet pro rodiny s dětmi „Do Opavy na Fidorku, do Krnova na 

Kofolu“, jehož trasa vede po cyklotrase Slezská magistrála z Krnova do Opavy a zpět, se 

uskutečnil na samém konci prázdnin, v sobotu 31. srpna 2019. Účastníci vyrazili z Krnova od 

Petrova rybníka, v Opavě byl start trasy u městského koupaliště. Výletníci se cestou mohli 

zastavit na různých stanovištích, kde plnili zajímavé úkoly a v cíli pak dostali odměnu 

v podobě symbolů pořádajících měst – Kofoly v Krnově nebo Fidorky v Opavě. Jednotlivá 

stanoviště obsluhovali partneři hlavních organizátorů, města Krnova a města Opavy, jako 

například SVČ Krnov, SVČ Opava, Městská policie Krnov, obec Úvalno nebo spolek 

Cyklistika pro všechny. I díky krásnému počasí byla účast na akci rekordní, do pedálů šláplo 

více než šest set cyklistů.   

 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=30071
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Zažít Krnov jinak 

 

Sousedská pouliční slavnost Zažít Krnov 

jinak se konala v sobotu 14. září 2019 

v uličním prostoru mezi historickým 

mostem v Opavské ulici a zverimexem, 

ale také v prostorách zahrady Městské 

knihovny nebo na travnatém prostranství 

křižovatky u knihovny. Tato akce 

proběhla v Krnově již pošesté, a to 

v rámci celorepublikové kampaně Zažít 

město jinak, která je založena na 

principu sdílení veřejného prostoru a 

vzájemné výpomoci. Součástí akce byl bohatý kulturní a sportovní program, vystoupení 

amatérských umělců, bleší trh, stánky s nejrůznějším občerstvením nebo venkovní kavárna. 

Se svými aktivitami se připojila i nedaleká městská knihovna.  

 

Zažít město jinak: 

https://zazitmestojinak.cz/ 

 

World Cleanup Day 

  

Dobrovolníci z řad zaměstnanců Městského úřadu v Krnově i občanů Krnova se sešli v sobotu 

21. září 2019 u Střediska volného času Krnov, aby se společnými silami vydali uklízet okolí 

Cvilína, Šelenburku a kopeček U Pěti borovic. Zářijový úklid navazuje na tradiční dubnový, 

který je v Krnově populárnější.  

 

Krnovské listy 13. 9. 2019, str. 2: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31190 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

https://zazitmestojinak.cz/
https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31190
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Přednášky a semináře 

 

Senior Akademie 

 

Pracoviště prevence kriminality spadající pod odbor školství, kultury a sportu připravilo pro 

krnovské seniory druhý ročník vzdělávacího cyklu sedmi přednášek se zaměřením na 

bezpečný život seniorů. Přednášky s praktickými radami a ukázkami se konaly od jara do 

podzimu a byly věnovány různým tématům jako například životní styl seniorů nebo workshop 

s lektorkou paměti. Senior Akademie byla slavnostně ukončena 6. prosince 2019 předáním 

účastnických listů a malých dárků celkem 33 účastníkům. 

 

Krnovské listy 20. 12. 2019, str. 3: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=32227 

 

Genofondový sad Krnovska a Osoblažska 

 

Městská knihovna hostila ve čtvrtek 25. dubna 2019 přednášku Radima Lokoče a Lukáše 

Mately o záchraně starých a krajových odrůd ovocných dřevin a o mapování a přípravě 

výsadby sadu jakožto hodnotného biotopu. Bylo také vysvětleno, jak dochází k vytvoření 

místních odrůd. 

 

Seminář ke kotlíkovým dotacím 

 

V pondělí 29. dubna 2019 se uskutečnil seminář pro občany, kteří chtěli žádat o finanční 

podporu ve 3. výzvě kotlíkových dotací. Jednalo se o krajský dotační program, v rámci 

kterého mohli žadatelé v Moravskoslezském kraji podávat své žádosti o dotaci na výměnu 

kotle. 

 

Vzdělávací seminář pro trenéry 

 

V roce 2019 proběhly v Krnově dva vzdělávací semináře pro trenéry. Zářijovým seminářem 

posluchače provedl trenér slovenské florbalové reprezentace mužů Radomír Mrázek 

s tématem filozofie trénování dětí a mládeže, listopadového semináře věnujícímu se moderní 

sportovní psychologii se ujal Václav Petrášek. 

 

Semináře a přednášky Lexikony 

 

Nezisková organizace Lexikona se zaměřuje především na dluhovou problematiku a 

poradenství v různých životních situacích. V roce 2019 připravila pro zájemce řadu přednášek 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=32227
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a seminářů, například na téma základy finanční gramotnosti nebo riziko dluhové pasti nebo 

nekalé praktiky obchodníků. 

 

Aktivity Městské knihovny Krnov 

 

Městská knihovna Krnov se nezabývá jen půjčováním knih, časopisů a zvukových nosičů. Pro 

své čtenáře i pro širokou veřejnost pravidelně pořádá odborné semináře nebo besedy, autorská 

čtení, promítání dokumentárních filmů nebo výstavy. Po stopách Zikmunda a Hanzelky, 

kurzy tréninku paměti, zříceniny hradů v jesenické mytologii, Počteníčko pro nejmenší, to je 

jen několik témat, o nichž jste se mohli v knihovně v roce 2019 dozvědět něco nového. 
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Soutěže 

 

Šedivé či zelené 

 

Již 22. ročník soutěže Šedivé či zelené letos opět pořádal odbor životního prostředí Městského 

úřadu Krnov. Soutěžilo se v tradičních kategoriích – Rozkvetlé okno, balkon (hodnotila se 

okna a balkony bytů), Rodinný domek (hodnotily se originální a přírodní zahrady u 

rodinných domů) a novinkou pro rok 2019 byla kategorie Společná zahrada (hodnotily se 

zahrady u bytových domů na veřejném prostoru před domem, o něž se stará více lidí). 

Speciální kategorií pak byly fotografie na téma Voda spojená s přírodou.  

V každé kategorii odborná hodnotící komise vybrala tři výherce, kteří získali poukázky na 

nákup zahradnických potřeb v hodnotě od patnácti set do dvou a půl tisíc korun.  

Do soutěže se každoročně hlásí pravidelní účastníci i mnoho nových, kteří se chtějí pochlubit 

svou zahradou nebo balkonem, což vypovídá o oblíbenosti této soutěže mezi krnovskou 

veřejností. Ročník 2019 však byl na zapojené chudší, proto organizátoři vyzvali veřejnost, aby 

navrhla, jak oslovit více zájemců. 

 

Krnovské listy 27. 9. 2019, str. 4: 

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31378 

 

Soutěže v rámci kampaně Krnov město bez plastů 

 

V rámci kampaně Krnov město bez plastů město Krnov 

připravilo v roce 2019 dvě soutěže. První s názvem Krnov 

šetří přírodu se konala na jaře ve spolupráci s odborem 

životního prostředí. Spočívala v tom, že účastník musel 

vyfotit svůj nákup nebo svačinu v opakovatelně použitelných 

obalech a tuto fotografii následně zveřejnit na svém 

instagramovém účtu s hashtagem krnovsetriprirodu. 

Z těchto fotografií pak odborná porota vybrala tři 

nejoriginálnější, nejekologičtější, nejlepší a jejich autoři si 

vysloužili odměnu v podobě opakovaně použitelného kelímku na kávu nebo čaj rCupu, který 

je vyroben z recyklovaných kelímků. 

Druhá soutěž O nejkrásnější PETku byla zaměřena na základní školy. Žáci se zapojili tak, že 

vyrobili výrobek, jehož základem byla použitá PET lahev, mohli použít i další pomocné 

materiály. Vítězem se stal PETAlík Ellenky Andršové z třídy 1.A ZŠ Janáčkovo náměstí. Její 

třída si tak jako odměnu užila výlet do Malého světa techniky v Ostravě. 

  

  

https://www.krnov.cz/assets/File.ashx?id_org=7455&id_dokumenty=31378
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Ostatní 

 

Radnice otevřená občanům 

 

Krnovská radnice i vedení města se snaží být svým občanům blíž a blíž, a to jak 

prostřednictvím moderních komunikačních metod tak i osobním setkáváním. 

Už standardem je možnost on-line rezervace termínu při vyřizování žádostí na oddělení 

matriky, evidence obyvatel, dokladů nebo na odboru dopravy. Na jaře roku 2019 zavedlo 

město Krnov novou komunikační platformu – Mobilní rozhlas. Lze jej využívat formou 

aplikace, mailů, SMS nebo hlasových zpráv, funguje na principu obousměrné komunikace, 

realizujeme přes něj dotazníková šetření nebo sbíráme od občanů podněty na zlepšení.  

Zavedli jsme tzv. Den otevřené radnice na objednávku. Jakákoli 

třída (zpravidla ze základní školy) si může domluvit 

komentovanou prohlídku radnice spojenou s návštěvou kanceláří 

starosty, místostarostů a tajemníka. Pro širokou veřejnost se dveře 

kanceláří vedení města otevírají také každou druhou středu 

v měsíci, od 16 do 17 hodin se koná Hodina pro občany – vašich 

60 minut. Zájemci se nemusí předem ohlašovat, stačí jen přijít 

v uvedenou dobu s jakoukoli problematikou. Občané mají také 

možnost zjistit, co který člen vedení města v jednotlivé dny dělá, 

jaké má schůzky nebo kde právě jedná. Na webových stránkách 

města se každý týden objevuje Kalendárium (přehled činností pro nadcházející týden) a 

Rekapitulace týdne (souhrn předchozích dní) - https://krnov.cz/kalendarium/ds-

1587/p1=24342.  

Jednání zastupitelstva města je samozřejmě veřejnosti přístupné, nově jsou však dostupné i 

veškeré projednávané materiály a po zasedání zastupitelstva i členěný zvukový záznam. 

V roce 2019 město Krnov také zavedlo nový způsob hlasování (elektronický systém) a 

jednání zastupitelstva se konají na různých místech ve městě (v různých lokalitách, z důvodu 

dostupnosti pro co nejvíce občanů). 

I v roce 2019 pořádalo město 

Krnov oblíbenou Noc radnice. 

Tématem byly tentokrát kouzla 

a čáry. Návštěvníci si tak mohli 

prohlédnout radnici i její 

prostory, kam se běžně 

nedostanou (sklep, chodba 

Spořitelny), za svitu svíček a ve společnosti pohádkových postav (převlečených úředníků). 

Cílem této akce je ukázat občanům lidskou tvář radnice a především jejích zaměstnanců. 

 

https://krnov.cz/kalendarium/ds-1587/p1=24342
https://krnov.cz/kalendarium/ds-1587/p1=24342
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Z odboru životního prostředí 

 

Odbor životního prostředí Městského úřadu v Krnově i v roce 2019 pokračuje v podpoře a 

osvětě třídění odpadu. Už v roce 2018 se město Krnov připojilo k městům, kde mohou občané 

třídit kovy. První popelnice na kovový odpad byly rozmístěny na deseti stanovištích na 

konci dubna. Od podzimu 2018 mohou občané, kteří projevili zájem, využívat hnědé 

popelnice na bioodpad. Tento trend se během roku 2019 rozšířil a nyní již máme hnědé 

popelnice na území celého města. V roce 2019 se v Krnově začalo i s tříděním použitých 

potravinářských a fritovacích olejů, které je možno v PET lahvích ukládat do kontejnerů 

umístěných na několika sběrných hnízdech ve městě nebo na sběrných dvorech. V centru 

města jsou také od října 2019 umístěny 4 sady odpadkových košů na tříděný odpad. 

V případě jejich aktivního využívání se plánuje jejich počet rozšířit. A i v tomto roce 

pracovníci odboru životního prostředí pokračovali s rozdáváním tašek na tříděný odpad do 

krnovských domácností, které se v předchozím roce setkalo s velkým ohlasem. 

K dalším počinům odboru životního prostředí patří v roce 2019 pořízení chytré lavičky a 

osvěžovače s vodní mlhou. Chytrá lavička je umístěna v centru města, je napájena solární 

energií a její součástí je vertikální zahrada, která se díky využití energie ze solárního panelu 

automaticky sama zavlažuje. V okolí lavičky je také bezplatné připojení k internetu a je zde 

umístěna nabíjecí podložka, která umožňuje bezdrátově nabít mobilní telefon. Na náměstí byl 

v letních měsících umístěn osvěžovač s vodní mlhou, který bylo možno jednoduše na 5 

minut spustit prozvoněním uvedeného telefonního čísla. V horkých letních dnech se tento 

osvěžovač v centru města osvědčil a byl kolemjdoucími hojně využíván. 

 

Něco pro cyklisty 

 

Už počtvrté se mohli v roce 2019 zájemci z řad cyklistů účastnit projektu Hoover Vrchařská 

koruna Krnovska. Nejedná se o závod a každý zapojený je vítán. Ten, kdo pokořil od března 

do listopadu na kole nebo pěšky předepsané vrcholy a své výlety zdokumentoval na 

fotografiích, se může pyšnit titulem Elitní krnovský vrchař. Pro závodníky pak byly 

přichystány klasické akce jako Krnovský cyklokros nebo Hrouzovka. 

 

Připravujeme 

 

Pro rok 2020 připravuje Zdravé město Krnov kampaň Krnov město v pohybu. Na realizaci 

kampaně a jejích aktivit se budou podílet aktivní členové skupiny MA21 a partneři Zdravého 

města Krnova. 
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5.   SPOLUPRÁCE S PARTNERY 

 

Nezbytnou součástí Zdravého města a místní Agendy 21 je jeho komunitní charakter, který je 

dán dobrou a přátelskou spoluprací mezi městem a organizacemi ve městě – tedy 

s partnerskými organizacemi ZM a MA21 Krnov. Těmi nejčastějšími jsou nevládní 

organizace, školy, podniky, ale i jednotlivci.  

Partnerské organizace se podílí zejména na organizaci a realizaci velkých akcí pro veřejnost, 

tedy komunitních kampaní typu Den Země, Evropský týden mobility či Dny zdraví. 

Výjimkou nejsou ani společné či individuální projekty partnerů. Bez partnerů by tak nešla 

řada akcí a aktivit vůbec realizovat. Tím projekt přispívá k naplňování principů partnerství 

a participace, vyplývajících z vládních závazků i mezinárodních dokumentů Evropské unie. 

 

Partneři Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov: 

 

 Městská knihovna Krnov 

 Městské informační a kulturní středisko Krnov 

 Mateřská škola Gorkého 

 Mateřská škola Hlubčická 

 Mateřská škola Žižkova 

 Mateřská škola Jiráskova 

 Mateřská škola Mikulášská 

 Mateřská škola náměstí Míru 

 Mateřská škola Svatováclavská 

 Mateřská škola Karla Čapka 

 Mateřská škola Slunečnice 

 Základní škola Dvořákův okruh 

 Základní škola Smetanův okruh 

 Základní škola Žižkova 

 Základní škola Janáčkovo náměstí 

 Mateřská škola a základní škola Slezské diakonie 

 Gymnázium Krnov 

 Střední odborná škola dopravy a cestovního ruchu Krnov 

 Střední odborná umělecká škola varhanářská, o.p.s. 

 Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola Krnov 

 Střední škola automobilní, mechanizace a podnikání Krnov 

 Střední škola průmyslová, Krnov, p. o. 

 Střední škola zemědělství a služeb Krnov 

 Středisko volného času Krnov 
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 Sdružené zdravotnické zařízení Krnov 

 Klub českých turistů OKČT Krnov 

 Občanské sdružení Cyklistika pro všechny Krnov 

 Skautský oddíl Krnovská Trojka 

 Lesní školka Vlčí doupě 

 Spolek Rošťáci 

 Rozkvět zdraví, z.s. 

 Atletika Krnov 

 

Spolupráce partnerů na různých akcích je jedna věc, další stranou mince jsou ovšem společná 

setkávání a vzájemné poznávání, především nově zaangažovaných. Takovéto společné 

setkání aktérů místní Agendy 21 proběhlo v průběhu roku 2019 několikrát. Zájemci z řad 

zástupců města Krnova, škol, neziskových organizací, organizací města i veřejnosti se sešli a 

společně debatovali nad správným nastavením a fungováním vzájemné spolupráce a plánovali 

a následně realizovali společné akce a aktivity. 
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6.   MEDIALIZACE A PROPAGACE ZDRAVÉHO MĚSTA KRNOVA 

 

Propagace aktivit v rámci Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov probíhá na místní 

úrovni, na mezinárodní úrovni je propagace úkolem Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM 

ČR). NSZM ČR na národní úrovni prezentuje činnost Zdravých měst pomocí pravidelných 

tiskových zpráv vydávaných v průběhu celého roku, vydává Zpravodaj NSZM ČR, publikuje 

v odborných časopisech, spravuje webové stránky, přispívá do rozhlasových vysílání. 

  

Ke všem aktivitám Zdravého města a místní Agendy 21 Krnov byly pravidelně vydávány 

tiskové zprávy ve čtrnáctideníku „Krnovské listy“, který je zdarma distribuován na mnoha 

výdejních místech ve městě. Zprávy se průběžně objevovaly i v jiném regionálním tisku 

(např. Bruntálský a krnovský deník, Krnovský info měsíčník). 

Podrobné informace o výstupech ZM a MA21 Krnov, pozvánky na konané akce, tiskové 

zprávy a fotografie z akcí byly průběžně zveřejňovány na webových stránkách města Krnova 

(http://www.krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846). Velice úspěšně 

funguje pro potřeby propagace také Facebook Zdravého města Krnova (https://cs-

cz.facebook.com/zdravemestokrnov). 

O plánovaných akcích a kampaních byly občané informováni prostřednictvím letáků a 

plakátů, které byly vylepovány na plakátovacích plochách Technických služeb Krnov a 

kulturních zařízení města Krnova.  

 

Tisk – Krnovské listy, Bruntálský a krnovský deník, Krnovský info měsíčník 

Webové portály – Město Krnov (www.krnov.cz), Národní síť Zdravých měst ČR 

(www.nszm.cz) 

Facebook – Zdravé město Krnov (https://cs-cz.facebook.com/zdravemestokrnov), Krnov – 

oficiální stránka města (https://www.facebook.com/mestokrnov/?ref=br_rs)  

Televize – Česká televize, studio Ostrava, Televize Polar – Krnovský miniexpress 

Rozhlas – Český rozhlas Ostrava 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846
http://www.krnov.cz/zdrave-mesto-a-ma21-krnov/ms-20846/p1=20846
https://cs-cz.facebook.com/zdravemestokrnov
https://cs-cz.facebook.com/zdravemestokrnov
http://www.krnov.cz/
http://www.nszm.cz/
https://cs-cz.facebook.com/zdravemestokrnov
https://www.facebook.com/mestokrnov/?ref=br_rs
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7.iiiVYHODNOCENÍ ROČNÍHO PLÁNU ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO MĚSTA 

KRNOVA ZA ROK 2019 

 

Cíl: Obhájení kategorie C kritérií místní Agendy 21 

Naplňování kvalitativních a kvantitativních ukazatelů při implementaci projektu Zdravé město 

Krnov, s cílem obhájit znovudosaženou kategorii C místní Agendy 21 v roce 2018. 

SPLNĚNO 

 

1. Příprava, uspořádání a vyhodnocení Fóra Zdravého města Krnov 

Organizace VIII. ročníku Fóra Zdravého města Krnova, včetně následné veřejné ověřovací 

ankety a formulace „10P“ pro další období.  

SPLNĚNO 

 

2. Příprava a realizace participativního rozpočtu 

Organizace III. ročníku participativního rozpočtu. Pro rok 2019 je v rozpočtu města Krnova 

vyhrazena částka 1 mil. Kč. 

SPLNĚNO 

 

3. Aktualizace komunitního „Plánu zdraví a kvality života 2019“ a jeho průběžné 

naplňování 

Na základě výsledků Fóra Zdravého města Krnova z roku 2019 bude upraven tzv. „Plán 

zdraví a kvality života“, jež formuluje problémy z pohledu veřejnosti v návaznosti na 

strategické dokumenty města. Tento plán bude následně průběžně naplňován. Prezentace 

výstupů proběhne v rámci dalšího ročníku Fóra Zdravého města Krnova. 

SPLNĚNO 

 

4. Setkávání s veřejností – kulaté stoly a veřejná projednávání 

Příprava, uspořádání a vyhodnocení veřejných projednávání za účasti zástupců městského 

úřadu, odborné i laické veřejnosti. Témata budou vybrána během roku, v návaznosti na 

ověřené problémy z Fóra Zdravého města. Podmínkou je uspořádání minimálně 2 kulatých 

stolů ročně. 

SPLNĚNO 

 

5. Plánování s veřejností technikami zahrnující metody participace - nové 

Příprava, uspořádání a vyhodnocení veřejných projednávání (zahrnující všechny prvky 

participace dle Kritérií MA21 a Pravidel hodnocení pro rok 2019) za účasti zástupců 

městského úřadu, odborné i laické veřejnosti. Témata budou vybírána průběžně během roku. 

Podmínkou je uspořádání minimálně 1 participační akce. 

SPLNĚNO 
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6. Realizace osvětových kampaní 

V průběhu roku 2019 se Krnov zapojí do organizace celostátních kampaní: Den Země, 

Evropský týden mobility, Dny zdraví, vlastní kampaň Krnov – město bez plastů atd. - dle 

dohody a zájmu partnerů projektu. 

SPLNĚNO 

 

7. Tvorba Zdravotního plánu města Krnova 

V průběhu roku 2016 byla zpracována analýza zdravotního stavu města Krnova, která je 

základním a nezbytným podkladem pro tvorbu Zdravotního plánu města. Další postup nyní 

bude spočívat v ustavení pracovní skupiny a přípravě samotného plánu. Cílem a záměrem 

plánu je nastavit základní rámec a priority v oblasti podpory zdraví a zdravého životního stylu 

občanů Krnova. 

NESPLNĚNO 

 

Komentář: O pokračování v tvorbě Zdravotního plánu města Krnova bylo na jednáních 

Komise ZM a MA21 Krnov diskutováno, členové Komise se zamýšleli i nad případným 

praktickým využitím plánu, v němž nespatřovali příliš potenciál. O definitivním 

pokračování/nepokračování v tvorbě tohoto plánu rozhodne Komise na svém jednání v únoru 

2020. 

 

8. Získávání externích zdrojů na realizaci MA21  

Pokusit se získat podporu pro aktivity ZM a MA21 z dotace Moravskoslezského kraje – 

Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21 pro rok 

2019, případně z jiných dotačních titulů. V případě získání prostředků projekt realizovat a 

vyúčtovat.  

ČÁSTEČNĚ SPLNĚNO 

 

Komentář: Dotaci z Moravskoslezského kraje na realizaci aktivit MA21 se získat nepodařilo, 

městu Krnovu však byly v roce 2019 schváleny dvě dotační žádosti na podporu cyklistické 

infrastruktury z MSK, v jednom případě na vybudování cykloodpočívadla a pořízení 

servisních cyklostojanů s cyklopumpou, ve druhém, případě na pořízení bikeboxů.  

 

9. Posilování spolupráce s partnery projektu Zdravé město Krnov 

V průběhu roku 2019 bude i nadále posilována spolupráce, především s neziskovými a 

soukromými subjekty, které působí na území města Krnova. Proces utužování stávajících a 

navazování nových partnerství byl započat na konci roku 2018. V roce 2019 plánováno 

realizovat společné akce a projekty. 

SPLNĚNO 
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10. Jmenování politika ZM a MA21 Krnov, ustanovení Komise ZM a MA21 Krnov - 

nové 

V novém volebním období je nutno jmenovat nového politika ZM a MA21 Krnov a ustanovit 

Komisi ZM a MA21 Krnov. 

SPLNĚNO 

 

11. Kontinuální vzdělávání koordinátora a politika ZM a MA21 Krnov 

Účast koordinátora a politika na školách organizovaných Národní sítí Zdravých měst ČR a 

dalších akcích, dle harmonogramu NSZM. 

SPLNĚNO 

 

12. Kontinuální medializace aktivit ZM a MA21 Krnov 

Propagaci akcí a aktivit bude zajišťovat tisková mluvčí MěÚ, společně s koordinátorem a 

politikem ZM a MA21 Krnov a dalšími partnery projektu (regionální televize Polar, webové 

stránky, Facebook, Krnovské listy, lokální tisk, plakáty). 

SPLNĚNO 

 

13. Zpracování hodnotící zprávy ZM a MA21 za rok 2019 a plánu zlepšování na rok 

2020 

Hodnotící zpráva podává informace o aktivitách a činnostech v rámci ZM a MA21 

v uplynulém roce. Zároveň s hodnotící zprávou bude představen nový plán zlepšování na rok 

2020. 

SPLNĚNO 

 

14. Vzdělávání pracovníků MěÚ Krnov a veřejnosti v tématech MA21 a udržitelného 

rozvoje - nové 

Uspořádání školení a seminářů se zaměřením na problematiku MA21 a udržitelný rozvoj pro 

nové vedení města Krnova, pracovníky Městského úřadu Krnov i pro veřejnost. 

SPLNĚNO 

 

 

 

Schváleno zastupitelstvem města Krnova na 10. zasedání dne 25. března 2020. 


